

資料輯剪圖書館臺灣體育學院立國

分類 桌球 來源 民生報 日期 780810 版面 二版

台來毅勝迎歡手張協桌華中

續手理辦助協願 協桌陸大文行式正今

【本報訊】中華桌協今天將正式行文大陸桌協，表明歡迎大陸桌球好手滕毅來台參觀訪問的心意，希望大陸桌協同意滕毅此行並協助他辦理訪台手續。

中華桌協在公文中指出，滕毅來台將有數場桌球講解和指導。

大陸桌協總幹事周麟徵肯定指出，若滕毅如願來台，以他的球技必能啟發國內桌壇，大有裨益。

大陸桌協曾函告各會員國，從四月一日起吸收大陸球員打球或比賽，要先得到大陸桌協點頭，滕毅訪台雖不在此之內，中華桌協仍以正式公文往還，作為對此事的重視，並防範大陸桌協生芥蒂。

【本報訊】身為大陸傑出人士來台審查小組成員之一的中華奧會秘書長李慶華，昨天對大陸桌球好手滕毅來台申請案表示關切。

滕毅是大陸傑出人士申請來台案中，頭一位體育界人士，身為審查小組成員，又是體育界一份子的李慶華，深切盼望滕毅能順利訪台。

據了解，滕毅申請案目前已會境管局，但境管局仍需滕毅第二地區簽證證明，才能核發入境證。但據邀請單位與滕毅聯繫的結果，獲悉大陸方面須有我入境證副本才發給滕毅護照，有護照才能辦第三地區簽證。因此，這一來滕毅申請案目前卡在境管局。

由於滕毅九月一日將投效瑞士俱樂部打球，訪台時間相當急迫。

因此，李祕書長昨天得知後，曾與境管局聯繫，盼望能協助達成滕毅訪台心願，也希望大陸體育傑出人士來台能有個順利的開始。

滕毅來台案

李慶華表關切

桌球獨行俠 滕毅

本報記者 陳麗卿



4

乒乓驕子 桌球路走得坎坷

表面上，滕毅出道早，的確是「乒乓驕子」；實際上，這卻是他在桌壇走得曲折坎坷的開始。在大陸桌壇，三進三出「國家隊」者，只有滕毅一人。原因呢？全是個性害了他。

十六歲，滕毅就被調進「國家隊」，由於紀律散漫、貪玩，一年後被退回北京隊；十

三歲，他比江嘉良大兩歲，較陳龍燦長三歲。八〇年，他拿大陸「全國」冠軍之際，江、陳都尚未冒出頭來，只要滕毅聽話、守了他球技臻於成熟的時間。

論年歲，他比江嘉良大兩歲，較陳龍燦長三歲。八〇年，他拿大陸「全國」冠軍之際，江、陳都尚未冒出頭來，只要滕毅聽話、守了他球技臻於成熟的時間。

嘉良是在十九歲時，以新手身份打三十屆世桌賽，兩年後的瑞典世桌賽，他已是得分主力，並一舉登上世桌男單冠軍的寶座；陳龍燦也在這屆比賽二鳴驚人，團體賽為大陸下戰功，男單拿第一，從此成為和江嘉良並駕齊驅的戰將。

滕毅也參加了瑞典的三十八屆世桌賽，勇奪男單第三，但團體賽他未出場，只打個人賽，這點，滕毅始終引為憾事。而且那屆比賽風光全被江、陳及削球手陳新華佔盡，滕毅的佳績未受注目，唯一的好處是使他的世界排名由十六提升至第四名。

在浮沈的歲月中，滕毅逐漸學會理智，學會處理個人和團體、紀律和自由的關係，他還是貪玩，但處事逐漸趨於成熟，對小白球的興趣，越是不如意越來勁，只有打球，他才有歡顏，球技在琢磨之中威力日顯。

十八歲的滕毅曾被譽為乒乓驕子，但他卻足足拚闖五、六年，才走出個性桀驁帶來的陰影；八六年第八屆亞洲桌球賽開始，終於奠定了他和江嘉良、陳龍燦等量齊觀的「三巨頭」地位，八七年他拿下世界杯冠軍，登上個人桌球生涯的最高峰。